

# 中央军委主席习近平签署命令 发布《中国人民解放军军事训练监察条例(试行)》

新华社北京2月11日电(黎云 吴旭)中央军委主席习近平日前签署命令,发布《中国人民解放军军事训练监察条例(试行)》(以下简称《条例》),自2019年3月1日起施行。

《条例》是我军军事训练监察领域的第一部法规,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平强军思想,着眼实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队,严格落实依法治军、从严治军这个党建军治军的基本方略,牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,聚焦备战打仗,健全军事训练监察组织体系,完善工作运行机制,制定坚决纠治与实践要求不符的刚性措施,建立了军事训练领域有法可依、执法必严、违法必究的制度规矩,对新形势下巩固军事训练战略地位、加强军事训练管理、促进军事训练落实、深化实战化军事训练,全面提高新时代备战打仗能力,具有重要意义。

《条例》共10章61条,明确了军事训练监察的职责权限和工作重点,规范了组织实施军事训练监察的方式方法和程序步骤,构建了覆盖军事训练各层次各领域、贯穿军事训练全过程的军事训练监察组织运行模式。《条例》依据党纪军规细化了军事训练违规违纪问题认定标准,确立了有权必有责、有责要担当、失责必追究的鲜明导向,督导全军持续推进训练与实战一体化、持之以恒抓好训练作风建设,为把备战打仗工作抓得实而又实提供了有力制度保证。

# 市委常委会(扩大)会议暨中心组学习会议召开

## 集中再次专题学习习近平总书记对四川工作系列重要指示精神、省委关于深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神的部署要求、省委彭清华书记对广元工作指示要求,听取贯彻落实情况,研究部署今年工作

本报讯(记者 蒲洪旭)2月11日,春节后上班第一天,市委常委会(扩大)会议暨中心组学习会议召开。会议集中再次专题学习习近平总书记对四川工作系列重要指示精神、省委关于学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神的部署要求、省委彭清华书记对广元工作指示要求,分析总结我市去年贯彻落实情况,研究部署今年相关工作,推动全年各项工作取得新的更大成效。市委书记王菲主持会议并讲话。

会上,王菲首先领学并重温了习近平总书记对四川工作系列重要指示精神、省委关于学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神的部署要求、省委彭清华书记对广元工作指示要求;与会市领导结合各自职责分工,分别就贯彻落实情况、存在的主要问题及下一步工作打算作了专题发言和研讨。

会议指出,春节后上班第一天,市委通过常委会(扩大)会议暨中心组学习会议的形式,集中再次专题学习习近平总

书记对四川工作系列重要指示精神、省委关于学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神的部署要求、省委彭清华书记对广元工作指示要求,省委重大决策部署的坚定决心和务实行动,就是要鲜明从新年一开始就迅速形成开局就发力、起步就冲刺、快马再加鞭的节奏氛围,以奋斗精神和实干作风推动全年各项目标任务圆满完成。

会议指出,过去一年,全市上下自觉把学习贯彻党的十九大精神 and 习近平总书记对四川工作系列重要指示精神、省委重大决策部署和省委彭清华书记对广元工作指示要求作为一项重大政治任务,深入开展“大学习、大讨论、大调研”,持续掀起学习宣传贯彻热潮,以实际行动坚定贯彻落实,全市广大党员干部对标对表的政治自觉更加坚定、创新开放的思想观念更加牢固、担当作为的奋斗精神更加激发、从严从实的工作作风更加过硬、风清气正的政治生态更加巩固。

会议强调,学习好、贯彻好、落实好党的十九大精神 and 习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,是一项长期的政治任务,各级党委(党组)和全市广大党员干部要通过多种形式开展深入学习,深化宣传阐释,确保学深悟透。要坚定对标对表,强化执行落实能力,以钉钉子精神推动党的十九大精神 and 习近平总书记对四川工作系列重要指示精神、省委重大决策部署和省委彭清华书记对广元工作指示要求落地见效,特别是要继续抓好精准脱贫、项目投资、产业发展、乡村振兴、改革创新、依法治市、防范化解重大风险、污染防治、全面从严治党等“九项重点工作大比武”,以实实在在的工作实效检验贯彻落实的成效。

会议要求,贯彻落实好党的十九大精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神、省委重大决策部署和省委

# 春节后上班第一天 邹自景调研工业工作 坚持“工业强市”不动摇 推动工业经济高质量发展

本报讯(记者 兰宜谦)2月11日,春节假期后上班第一天,市委副书记、市长邹自景前往广元经济技术开发区、利州区调研工业工作,要求各级各部门要毫不动摇坚持“工业强市”,加快推进工业项目建设,大力推动工业转型升级,确保一季度工业经济实现“开门红”,为完成全年目标任务打下坚实基础。市委常委、宣传部长赵文峴,副市长伍荣华参加调研。

在林丰铝电年产50万吨绿色水电铝材一体化(一期)项目、君安天源年产20万吨特巴赫精酿啤酒项目的建设现场,工人们正在紧张有序地忙碌着,一派热火朝天景象。两个项目的负责人均表示,“时间紧、任务重,全体施工人员春节也没有休息,大家都铆着劲,抓紧开工,确保项目建设任务如期完成。”邹自景与现场施工人员一一握手,代表市委市政府对牺牲春节假期奋战在建设一线的工作人员表示慰问和感谢。

“项目建设进展如何?”“建设过程中是否存在困难?”……邹自景走进施工区域,查看项目建设情况,认真听取相关情况汇报,询问企业面临的困难和问题。林丰铝电绿色水电铝材一体化(一期)项目正在进行土建施工和环评

# 推进绿色发展 建设中国生态康养旅游名市

同比增长23.97%

# 2019年春节 304万人次畅游广元

本报记者 张欣 刘怀英

景区、逛庙会、观民俗、泡温泉、赏花灯、玩冰雪、品小吃……

2019年春节期间,广元天气总体晴好,全市文化旅游活动丰富多彩,山乡新歌载舞,吸引八方游客。

春节假日,我市共接待游客304.29万人次,同比增长23.97%;实现旅游综合收入12.89亿元,同比增长15.21%。

全市共举办各类文化活动500场次,参与人数超过10万群众,受惠群众达80万余人次。

春节年味更浓,服务更优,秩序更好,实现了2019旅游“开门红”。



大年初二,剑门关景区游人如织。 本报记者 刘怀英 摄

### 旅游交通畅达便捷 出行保障激活“新动力”

华侨城在纽约时代广场“世界第一屏”投放的“大蜀道 剑门关”广告,以极具中国文化特色的画面向世界推出了靓丽的“广元名片”。

今年春节,剑门关景区依然领跑全市各景区,不少游客都是回头客。

“这是我第二次来了。”初四上午,正在攀爬猿猴道的游客蒋先生告诉记者,“去年夏天走的是‘剑门鸟道’上山,回去给大家说,都想来体验一下。”这一次,他与同事六家人一起来到了剑门关。

初三,蒋先生一行人一起乘坐高铁到达剑门关站,改乘游客转运车来到了剑门关景区。“7点50的高铁,2个小时多一点就到了剑门关。”

便捷畅达的交通体系正在形成“快进慢游”态势,为新春假日出行增添了新动力。

西成高铁、兰渝铁路对我市旅游的带动效应愈发明显。节日期间,广元各高铁站旅客吞吐量达13.31万人次;G5高速广元北出入口正式通车为陕西游客打开了新的门户,川陕甘渝等传统文化源地仍是我市自驾游主体。据统计,截至2月10日上午10点,G5高速广元段高速出入口自驾游车流量达53.42万辆。

广运集团提前在景区投放了足够数量的景区摆渡车,储备了百余辆正规客运车辆,另一方面持续开好广元旅游直通车,解决了我市春节假日期间散客旅行的“最后一公里”难题。

### 文化旅游紧密结合 旅游市场呈现“新亮点”

柏林古镇新春祈福庙会拉开长达十天的新春大联欢,100多场精彩演出为

游客呈上了一场“川北民俗文化”大餐。

在柏林古镇景区,除了魏员外招亲、金猪赐福游园、踩高跷等各大民俗活动以外,苍溪永宁火龙舞也是一道亮丽的风景。

烟火喷烧,龙游火海,十分壮观,无论是白天还是夜晚,柏林古镇景区都会有一队火龙舞吸引游客的视线。游客手拿烟花,和火龙互动,火龙与烟花相互映衬,燃爆欢乐幸福年。

其余景区也推出了形式多样、内容丰富的文化旅游系列活动。

天驷山梵天寺新春祈福庙会活动为虔诚佛教文化爱好者搭建平台;女皇温泉、天赐温泉在温泉康养上推出了艾灸、悬灸等特色美容美体理疗项目;“摩天岭上听冬雪”唐家河赏雪活动和“冰雪曾家山DOU来嗨”曾家山滑雪场抖音打卡活动开启冬季森林康养旅游、冰雪旅游新模式……

由市文旅集团推出的“金凤迎春,畅游嘉陵”栖霞湖水上旅游、“联动广元”漫

展冬日祭、“凤凰山30周年纪念”等系列重磅新春文旅活动为广元生态康养旅游名市核心区增添新亮点;剑门关华侨城通过“古剑门、新玩法”畅玩季活动使剑门蜀道焕发新活力,一系列重磅活动改变了剑门关景区传统的门票经济模式,衍生了新颖的文旅产品。

市图书馆、博物馆、美术馆免费开放,吸引到馆群众约8万余人次。精彩多样的文旅活动为游客提供了陶冶情操、品味文化、享受视听盛宴的多元化假日休闲方式,营造了浓郁的年味儿氛围。

### 乡村旅游方兴未艾 传统节日焕发“新气象”

攀岩、滑草、垂钓、爬山……在农村,每逢春节,大家都是吃团年饭,走走亲戚、晒晒太阳、摆摆龙门阵。但在除夕夜当天,位于苍溪县岳东镇青龙村的农业公园接待约2000多人。

初一,打乒乓球、下象棋、拔河、击鼓传花,两人三足……广元经济技术开发区

盘龙镇深沟村男女老少聚集在一起团年,村民踊跃参与游戏,现场热闹非凡。

同一天,昭化区虎跳镇江村聚居点前也人头攒动,这是一台老百姓自发组织的迎新活动,人人是导演,人人是演员,远在异国他乡和祖国各地的乡亲们纷纷现场来电,表达对家乡的思念和美好祝愿,欢歌笑语弥漫整个山村。

春节期间,我市开展了以乡村民俗、生态康养、新年祈福等为主要内容的节日旅游活动,各县区推出了多条乡村旅游线路,一系列乡村新春文化活动吸引了人气,也积聚了民心。

家庭游、亲子游、探亲游为主的自助游和短途游活跃了乡村旅游市场,市区与近郊、城市和乡村、山川与湖泊,到处都是举家出游的游客,品农家美食、购农家特产,乡村休闲成为假日出游方式之一。

“青山绿水绕,稼穡仓廪厚。车马炊烟前,帆落渔家后。”乡村旅游勾勒一幅壮美的新农村画卷。

# 让贫困成为过去式

向国军 本报记者 安元琴

“这个年啊,过得高兴,过得开心!”2月4日(除夕)中午,伴随着噼里啪啦的鞭炮声,记者走进苍溪县石马镇岳山村四组贫困户向贵贵的家中,老爷子热情地招呼记者坐下。

向贵贵的年夜饭很丰富,除了鸡、鸭、鱼等常见食物,餐桌上还多了几样海鲜。老爷子迫不及待地给记者分享他这一年的喜事。

“原来的3间住房都是土坯房,我和老伴年龄都大了,挣不到钱,没本事去翻修,一到下雨天,外面下大雨,屋里下小雨,恼火得很。”

2018年,向贵贵家被纳入C级危房改造,加上农商行的资助帮扶,共获得资金1万余元,对房屋进行了培修和风貌打造。现在,住房焕然一新,一家人心劲儿十足,全心发展产业增加收入。

向贵贵的老伴儿白会兰告诉记者,老夫夫妻俩不好,女儿远嫁,家里无人照应。生病了,舍不得花钱,大多时候都是忍着。现在,贫困户住院医药费能报销90%,老伴儿的病有了很大起色,能不少的家务活儿了。

“这啊,都得感谢党的好政策!”说到这里,白会兰的眼角泛起激动的泪花。

“不仅住得好了,病看好了,还有不少票子装进了口袋。”2018年,向贵贵种了3亩多猕猴桃种苗,加上家里养猪、养鸡等其他收入,年收入超过了4万元。

向贵贵满怀信心地告诉记者,他的3亩多地已经翻过了,2019年,他打算种上经济效益更好的毛叶土桐籽苗,有商家负责种、技术指导和市场销售,加上养母猪卖猪仔的钱,总收入大概5万元左右。

岳山村距离县城有100多公里,有贫困户108户396人。2018年,全村实施易地扶贫搬迁24户,C、D级危房改造39户;种植猕猴桃238亩,中药材10亩,出栏生猪800余头、小家禽5000余只;修建村组道27.5公里,山坪塘改造2口,新建渠系2.5公里,新建人工井36口,人畜安全饮水问题得到解决。

“2019年,全村脱贫摘帽我们是有底气的!”岳王村支部书记向洪信心十足。

# 三天接诊2213起 为健康护航没有节假日

本报记者 张欣 刘怀英

2月7日下午4点,市中心医院儿科门诊的挂号已经超过了100个。

“年三十到初二,我们的接诊量有2213起。”门诊部主任赵立福告诉记者,“其中儿科占了三分之一左右,急诊科占了一半。”

“不只是儿科,普通内科、妇产科、口腔科这三天都有值班医生坐诊,由于近期小儿流感多发,我们还专门设置了小儿急诊发热门诊科室,24小时接诊。”赵立福补充道。

原来,每年春节过后,市中心医院都会对节日期间的门诊数据进行分析。“我们发现,这几个科室接诊量较大,为了满足患者的就医需求,我们安排了一线、二线值班医生。”

一线值班医生在白天晚上轮流坐诊,每个科室至少有两名医生坐诊,二线医生虽说不用在岗值班,但是要能保证不能饮酒,随时到岗。

除夕夜当天,心血管外科主任张本

